

# DM POSTA- LÁDA

## Takarítani nem szégyen

Arról ír B. M. Tompa utcai olvasónk, hogy az utcánkban levő áruda mellett nagy halom téli salak, szemét és mindenféle rossz edény éktelenkedik. Sajnos, senki nem takarítja el. Olvasónk bejáratától messzire esik, s ha nem restellné, maga fogna sóprút, lapátot, hogy eltüntesse.

Egy tarjáni olvasónk is éppen így veti fel a kérdést, ha nem restellné, maga fogna hozzá, hogy meglocsolja a házuk közelében levő kis parkot, amelyet senki nem öntöz, senki nem kapálgat.

Ami rokon mind a két levélben, érdekes módon az, hogy miért kellene restellni, ha valaki arrébb tesz valamit, segít. Nem hiszünk, hogy bárkit is megszólítsanak, meg kellene szólítani azért, mert kedve van tenni is valamit környezete szépségéért, tisztaságáért. Azért hát arra biztatunk mindenkit, hogy tegye meg, amit szíve szerint tennie kell városunk szépítéséért, tisztaságáért.

## Szerkesztői üzenetek

Ifj. Farkas Károlyné (Kiskundorozsma, Rákóczi u. 4.): Panaszos levélét továbbítottuk az illetékesnek. Választóluk fog kapni. Almásy István (Szegedi u. 10/B): Pontosabban mi sem tudunk válaszolni a felvetett problémára, mint az illetékes, a Volán 10. sz. Vállalata. Szerkesztőségünkhez hasonló panasz még különben sem érkezett. R. J.-né (Tarján): Panaszát szívesen kivizsgáljuk, amennyiben közli pontos címét, ugyanis levélben szeretnénk Önnek válaszolni.

## KRESZ-vetélkedő döntő Szegeden

Nagy volt az izgalom az Úttörőházban: tizennégy szegedi általános iskola hetedikes és nyolcadikos tanulói-ból álló ötös csapatok mértek össze tudásukat és döntötték el, melyik együttes ismeri jobban a gyalogosokra, a kerékpárosokra, és a segédmotor-kerékpárosokra vonatkozó közlekedési szabályokat.

A csaknem háromórás vetélkedőtől végül is az újszegedi Mező Ferenc általános iskola csapata nyerte, míg a második helyen a bé-

Kutyatartásügyben nem kívánunk döntőbíró szerepet játszani. Ha időnként fel-emeljük szavunkat ebben az ügyben, az nem jelenti, hogy nem lennénk barátai e kedves négylábúknak, amelyek annyi szolgálatot tesznek és annyi örömet okoznak az embereknek. De elsősorban emberpártiak és gyermekpártiak vagyunk — és ilyen alapállásból lehetnek jogos kifogások.

„Sok kisgyermek fél a kutyáktól” — kezdi levelét Klárafalvi Aladár (Palánk 5. sz.). — „Márpedig sok kutyát póráz és természetesen (?) szájkosár nélkül sétáltatnak. Eppen ezért nem egy szülőnek óvodába, sőt iskolába is kísérnie kell gyermekét, mert minden minden boxer olyan, mint a Morzsi kutya a Futrinka utcájában. Példa erre, hogy a Belvárosban is megtörtént, hogy egy boxer egy kisgyermeket megharapott. A kutyatartásnak szabályai vannak — miért nem követeljük szigorúan, hogy be is tartassák? Hiszen éppen elég túlterheltek a szülők — nem lenne-e nagy könnyebbég, ha a gyerekek mernének egyedül menni az óvodába, iskolába és a játszótérre?”

Játszóterek... Eppen elég panasz tárgya az is, hogy a kutyák a játszótérek homokozóit használják. Nem arra a célra, amire készültek. Sőt: a Móra-park ivókútjánál is látni nemegyszer, hogy a kutyát meg-

itatják. S utána gyanútlanul isznak a gyerekek. Gondoljuk, nem kell részletezni, milyen felelőtlenség ez a kutyatartóktól. De — ahogy Szigei Jánosné írja — a Boszorkánysziget elején, a Tisza-parton is sokan szeretnének napozni, sétálni — a sok száguldozó kutyától viszont nincs nyugalom. Vagyis: tapintat és a szabályok betartása az egyetlen orvosság arra, hogy ne csak a gazdi szerethesse a kutyát, hanem mások is el tudják viselni a nem mindig kellemes szomszédságot.

Hol utazhat a kutya? — kérdezi B. L.-né tarjáni olvasónk, akinek a villamoson volt összetűzése tacsija miatt.

A Szegedi Közlekedési Vállalat igazgatója adott részletes választ. A KPM 26. sz. utasításában 1966-ban szabályozta az élő állatok szállítási feltételeit. Ebben kiemelik, hogy villamos és autóbusz peronján rendőrségi és vakvezető kutya díjmentesen szállítható, a felmunkát igazolvány alapján. Más kutya számára vonaljegyet kell váltani. A kutyákat csak szájkosárral, pórázzal, és tiszta állapotban szabad szállítani. Egy peronon csak egy kutya szállítható.

A peronmeghatározás külön — magyarázatot kíván, ugyanis a csuklós járműveken, mivel külön elválasztott peronok nincsenek, a menetirány szerinti hátsó rész tekinthető peronnak.

## Kiváló méhészek

A méhészet szép szenvedély, hiszen egy-egy méhészsakember nagy szeretettel gondozza kaptárainak lakóit. Fontos azonban valamennyiünk táplálkozásában is a méz, éppen ezért örömmel adunk hírt arról, hogy Csongrád megyében hárman kapták meg a hazai méhészet legkiválóbbjainak járó kitüntetését. A Fogyasztási Szövetkezetek Országos Ta-

nácsa keretében működő méhészeti szakbizottság a Kiváló Méhész érem arany fokozatával jutalmazta Dobó Istvánt, a Szegedi Méhész Szövetkezet elnökét, ezüstérmét kapott Rakonczai Árpád, a Szőregi ÁFÉSZ méhésztársulatának elnöke, és bronz fokozatot kapott Géczy Pál, a Szentesi ÁFÉSZ méhészeti társulatának elnöke.

## Tízezer fiatal érkezik

Kedden a szegedi Ifjúsági Házban első előkészítő megbeszélésüket tartották az

idei szegedi ifjúsági napok rendezői. A tanácskozáson többek között ismertették, hogy a hetedik alkalommal sorra kerülő találkozóra az ország egész területéről több mint tízezer fiatal érkezik majd különvonatokkal, különautóbuszokkal.

A július 27—28—29—30-án lezajló program politikai részét a VIT jegyében szervezik.

## Az Universitas Szegeden

A budapesti Egyetemi Színpad Universitas-együttese Pest és Eger után Szegeden is bemutatta Mario Moretti olasz szerző *Három majom a pohárban* című kétrézes játékát. A legjobb fővárosi és vidéki egyetemi színpadok közeledésének okos gondolata jegyében életre hívott előadást Paál István rendezte, s további érdekesség, hogy az egyik főszerepet az ugyancsak szegedi Ács János kapta. A művet Kovács János fordította le az együttes számára.

Moretti egy elmegyógyintézet megfigyelőjének laboratóriumába helyezi a három majmot. A helyszín, a mondanivaló Elio Petri filmjét (A munkásosztály a paradicsomban meg) idézték, az időnként hallható, a há-

# A törvény szigorával

Dr. Pozsgai István főügyész  
sajtótájékoztatója

A Délmagyarország szerkesztőségének vendégeként tegnap délelőtt dr. Pozsgai István, a Csongrád megyei Főügyészség vezetője sajtótájékoztatót tartott a bűnözés 1972. évi helyzetéről, alakulásáról Csongrád megyében. A közbírák bűncselekmények száma tavaly 5 ezer 996 volt, valamivel több az előző évinél. Az emelkedést az okozta, hogy a Büntető Törvénykönyv módosításával és kiegészítésével tavaly január 1-től az önkiszolgáló rendszerű boltokban elkövetett kisebb lopások elbírálása is a bíróságok hatáskörébe került. Az új rendelkezés értelmében tavaly 369 ilyen ügyben kellett eljárni. Ha ezeket a vétségeket leszámítjuk a statisztikai adatokból, akkor 1972-ben az előző évhez viszonyítva az ismertté vált közbírák bűncselekmények száma csökkenő tendenciát mutat.

A Csongrád megyei Főügyészség tavaly elsőrendű feladatának tekintette a társadalmi tulajdon károsító bűncselekmények felderítését, üldözését, különös figyelemmel a jelentősebb százezer forintot meghaladó kárt okozó cselekményekre. 1971-ben Csongrád megyében 14 volt azoknak a társadalmi tulajdon károsító bűncselekményeknek a száma, amelyek elérték, vagy meghaladták a százezer forint kárt. Tavaly viszont az ilyen bűncselekmények száma is csökkent, összesen 11 ilyen ügyben jártak el, s a kárösszeg 7 millió volt az előző évi 12 millió forinttal szemben. Az ügyek jelentőségét viszont emeli az a tény, hogy a bűncselekményeket csoportosan, szervezeten, olyanok is bevonva követték el, akiknek beosztásuknál fogva kötelességük lett volna a társadalmi tulajdon védelme, a bűncselekmények megakadályozása.

A főügyész a többi között hangsúlyozta, hogy termelői szövetkezetekben történt visszaélések eredményeként merült fel annak szükségessége, hogy megvizsgálják azokat a működési területeket és tevékenységi köröket, amelyek lehetőséget adnak visszaélések, bűncselekmények elkövetésére. Különösen célszerű elemezni a melléküzemági kiegészítő, értékesítési kereskedelmi tevékenységet, a vezetői mun-

kat kört betöltők díjazását, az állami támogatás felhasználását, a hitelek igénybevételét, a beruházások lebonyolítását, a reprezentációs keret felhasználását, selejtezési eljárásokat, mérleghamisításokat, másodállásokat és melékfoglalkozásokat. A komplex vizsgálatot az ügyészségek országosan ez év első felében végzik el.

Feltűnő módon emelkedett a társadalomra nézve nagyfokú veszélyességgel bíró rablások és betörések száma. Tavaly 34 ismertté vált rablás bűntette miatt kellett nyomozni és sok esetben a kár csupán néhány forint volt. Háromszáznegyven betöréses lopásban jártak el viszont a bűnüldöző szervek. Az elkövetők között nagy számban voltak visszaesők. E sajnálatos emelkedésre időben felfigyeltek a bűnüldöző szervek, amelyek a törvény szigorát alkalmazva éltek az előzetes letartóztatás elrendelésével, a bíróságok pedig súlyos büntetéseket szabtak ki.

A közbírák összefoglalásának köszönhetően,

a vagyon elleni esetek 61,3 százalékával szemben a gazdasági bűncselekmények csak 3 százalékát teszik ki. A gazdasági bűnözés fogalmába az olyan spekulációs jellegű cselekmények tartoznak, amelyeket bizonyos gazdasági pozícióban levő személyek követhetnek el törvénytelen haszonszerzés céljából. A gazdasági vesztegetések száma 1972-ben Csongrád megyében négyre csökkent, az előző évben 47 ilyen ügy volt.

Kitért a főügyész az erőszakos és garázda jellegű cselekmények elemzésére, a közlekedési bűncselekmények okaira, a fiatal- és gyermekkorúak bűnözésére — kiemelve az összegezésből azt a megállapítást, hogy jelentősen csökkent a bűncselekmények által okozott kár összege és az erőszakos jellegű cselekmények száma. A tények azt mutatják, hogy Csongrád megye közbiztonsága javuló irányt mutat, amely nem utolsósorban a rendőri erőfeszítéseknek köszönhető.

## A Béke és Szocializmus olvasóankétja

Tegnap, kedden Szegedre érkezett a Béke és Szocializmus, a kommunista és munkáspártok elméleti és tájékoztató havi folyóirata szerkesztő bizottságának küldöttsége: Vlagyimir Sungyejev, felelős szerkesztő, Gabriel Banchéro, aki a Chilei Kommunista Pártot és Nagy László, aki az MSZMP-t képviseli a szerkesztő bizottságban. A vendégek látogatást tettek a megyei pártbizottságon, ahol dr. Ágoston József, a pártbizottság titkára fogadta őket. A beszélgetésen részt vett dr. Koncz János, a megyei pártbizottság osztályvezetője is.

Délután a küldöttség felkereste az újszegedi pártiskolát, ahol részt vett a Béke és Szocializmus olvasóankétján. Az ankétot — amelyen megjelent dr. Ágoston József is — Eitlerné dr. Szilágyi Júlia, a megyei pártbizottság oktatási igazgatójának vezetője nyitotta meg.

Vlagyimir Sungyejev, a folyóirat felelős szerkesztője — aki az SZKP-t képviseli a szerkesztő bizottságban — ismertette a folyóirat munkáját, célkitűzéseit. Bevezetőben elmondta, hogy Prágában a Béke és Szocializmust 45 kommunista és munkáspárt képviselőiből alakult bizottság szervezte. A folyóirat olyan testvérpártok életéről, tevékenységéről is közöl cikkeket, amelyeknek pillanat-

nyilag nincsenek képviselői a szerkesztő bizottságban. Így el lehet mondani, hogy a Béke és Szocializmus gyakorlatilag 75 kommunista és munkáspárt életéből, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomban betöltött szerepéről, tevékenységéről ad rendszeresen átfogó képet.

Ezután Gabriel Banchéro adott rövid tájékoztatót a Chilével kapcsolatos eseményekről. Nagy László arról szökött, hogy az MSZMP képviselője kezdettől fogva, tehát 1958-tól részt vesz a folyóirat szerkesztő bizottságának a munkájában. Egyik legfontosabb törekvésük, hogy ezt a fórumot is felhasználják a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetének ismertetésére: arra, hogy például az MSZMP milyen tapasztalatokat szerez szocializmust építő munkájában.

Ezután az ankét résztvevői mondták el a folyóirattal kapcsolatos véleményüket, javaslatukat és tettek fel kérdéseket, amelyekre a küldöttség tagjai válaszoltak.

Befejezésül Eitlerné dr. Szilágyi Júlia kívánt a 15 éves fennállását ünneplő lapnak további jó munkát.

## Közlekedési balesetek

Mórahalm és Zákányszék között halálos végű baleset történt. Horváth Dezső 38 éves, Zákányszék, IV. kerület 766. szám alatti lakos egy Zetor pótkocsis traktorral haladt. A vezetőfülkéjében mellette ült Csikós Ferencné 63 éves, Zákányszék, IV. kerület 766. szám alatti lakos, aki a gépjármű kanyarodása közben kizuhant a fülkéből, s a pótkocsi ke-

rekei alá került, s a helyszínen meghalt. A Zetor vezetőjét a rendőrség őrizetbe vette.

Defekt okozott balesetet Újszegeden, a Népkert sor 50/A számú ház előtt. Wujevich László, katymári lakos személygépkocsija a defekt miatt nekivágott egy lámpatartó oszlopnak. A jármű utasai könnyebben sérültek, a kár azonban megközelíti a 30 ezer forintot.

## Névadó

A Kőolajvezeték Vállalat algyői szivattyúállomás „Centrifugál” szocialista brigádja névadó ünnepséget rendezett a szegedi II. kerületi tanácsi hivatal helyiségében hat kisbaba számára. A szép ünnepséget társadalmi összefogás eredményezte, mert a brigád szocialista szerződést kötött a tarjáni óvodákkal és a Csillag téri bölcsődével, így a bölcsőde egyik dolgozójának a gyermeke is

a névadó résztvevője volt. A tarjáni II-es óvoda hat kisbaptársa műsorral köszöntötte az ünnepeket, majd kisdobos nyakkendőket kötöttek a babák nyakára.

A vállalat szászervezeti bizottsága ajándékkal kedveskedett a szülőknek. Az ünnepségen Ötvös Kornél, Kiss László, Laczó Attila, Zakar Agnes, Ringhoffer Örs és Ringhoffer Gábor kapott nevet.

Várnay Ernő